

灵丘县100余名政府采购人员集中“充电”

本报讯（记者 苑捷 通讯员 马明清）日前，灵丘县财政局组织开展2024年度政府采购业务培训，对全县100余名政府采购工作人员进行系统培训。此次培训，紧贴灵丘县政府采购工作实际需要，围绕优化营商环境工作，紧跟

时代步伐，既有最新的政府采购信息化改革信息和法律法规详细解读、规范化的电子卖场业务操作流程，又有如何保持积极的工作心态等内容。培训课程着力引导政府采购干部深入思考和探讨加快推动财政改革的新思路和新对策，使得学与用不

脱节，学与思相促进。培训课程聘请上级财政部门业务骨干授课，授课方式深入浅出，理论联系实际，有的放矢，互动性强。集中培训结束后，学员们纷纷表示受益匪浅，回去后要把所学知识融会贯通，促进政府采购工作再上一个新台阶。

党建引领聚合力 社区治理添活力

新荣区持续深化基层党建全域提升

本报讯（记者 曹飞 通讯员 张选）近年来，新荣区持续深化基层党建全域提升，始终把社区治理作为党建重要课题，以提升居民获得感、幸福感为目标，把基层党组织的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为推进基层治理的强大效能，推动形成共建共治共享的基层治理新格局，不断增强居民的获得感、幸福感、安全感。

“四方合力”建家园提升组织效能。各小区党支部联合辖区居民、区直单位、物业公司 and 离退休老干部群体“四方力量”，打造“小区党建共同体”，以小区党群服务站为阵地，以“党员带群众、干部带居民、物业共治理”的方式，更好地联系群众、服务群众。今年

以来，全区小区党群服务站共开展爱心助老志愿服务活动15次，开展家庭保洁、起居照料、饮食照料等“微服务”248次，调解物业纠纷45起，以精细化服务助力精细化管理。

全面推行“一窗式受理、全科式服务”，先后为居民群众提供上门服务688次，助力邻里关系和谐，提升居民幸福指数。积极从待业大学生党员群体中选拔小区党支部班子成员，充分发挥自身优势特长，以专业知识和技能助力小区治理。打造“五点半课堂”，利用党群服务站资源，安排“未成年人小课堂”，解决孩子放学早、无人照料的矛盾问题，受到居民群众的普遍好评。

都市茶座

做优社区服务 幸福小区居民

孙 权

小小社区连着每家每户的幸福生活，社区服务关乎广大居民的切身利益，提升社区居民的生活品质和满意度，需要相对完善的公共设施和社区服务，也需要营造出有温度、有烟火气的社区生活环境。

9月6日，《大同日报》刊登了一则题为“公益集市惠邻里 便民服务零距离”的消息，对平城区水泊寺街道通过统筹辖区优质资源，汇聚联动社会组织、爱心企业、共建单位等，精准对接群众需求，将优质服务送到居民家门口，陆续举办了四期“幸福集市”活动，激发了社区多元共治的新活力，实现了商家与社区共赢发展的新闻给予了报道。

一个社区便是若干居民的公共生活空间，提升社区服务、增强社区生活的便利度和舒适度，便是增强居民归属感和认同感的桥梁。随着时代的发展和社会的进步，人民群众对

于生活服务的需求日益多样化、个性化，社区服务工作也需要顺应时代变化、适应时代特点，因势而新。

商家是经济活动的主体，也是服务社区居民的重要力量。基于这一认识，平城区水泊寺街道发起的“幸福集市”活动，便是在立足居民需求和社区实际的基础上，实施的推动服务上水平、居民得实惠的创新和有益之举，在优化社区服务资源的过程中，创新了社区服务供给方式，带动了社区治理共建共治共享。

提供医疗、健康、教育、心理咨询、餐饮等多个领域的服务，还为社区老年人群体提供免费理发、进行白内障、干眼症筛查等，通过资源整合的“幸福集市”活动，让群众感受到街道和社区服务的“温度”，让社区服务工作更加贴近居民实际需求，走进群众现实生活，让人民群众的获得感、幸福感更加充盈。

红高粱映红农民“致富路”

这几日，走进云州区西坪镇西紫峰、陈庄、南吴家洼三村高标准农田建设基地，颗颗饱满的高粱映红了田野，远远望去，层层叠叠的红高粱犹如天边的晚霞，成了一道独特的风景线。

“这是汾酒酿酒专用绿色原粮基地，看这高粱长得多好！”神农原粮科技有限公司技术人员介绍说，这里土地和气候非常适合高粱生长，使用了膜下滴灌技术，提高了土地的产出效率，确保了作物品质，同时在田间管理、绿色防控、收割等全过程都严格按照收购方的标准去做，把把控好每一粒高粱的品质，既保证高粱的收购价格，又保证种植户的的稳定收入，更促进高粱的全产业链发展。“咱村的高粱可谓‘皇帝的女儿不愁嫁’，已经成为村里的新兴产业。”说起这些“宝贝”，南吴家洼村党支部书记齐世军脸上泛起“高粱红”。

据了解，近年来，西坪镇立足水土、生态优势启动高标准农田建设项目，并于2019年引入神农原粮科技有限公司，流转了西紫峰、陈庄、南吴家洼三村共9700亩土地，采用全膜双垄沟播、膜下滴灌等现代农业技术，精心打造了高粱基地。高粱基地每年可为三村集体经济增收48.5万元，同时带动了周边农机35台、农户425户参与，周边农户增收42.5万元，实现了经济效益与社会效益的双丰收，高粱种植已成为当地农民增收致富的新途径。

本报记者 张鑫



9月16日，灵丘县武灵镇中秋佳节亲情大聚会活动举行，600余位农民参加活动。这样的聚会已经举办过4次，旨在激发农民干事热情，凝聚奋进力量，助力乡村振兴。

本报记者 张占兵 通讯员 张崇昌摄

平城区多措并举推动残疾人事业全面发展

本报讯（记者 锦秀）近年来，平城区残联以保障残疾人基本民生为主线，以提升残疾人关爱服务水平为依托，积极构建残健融合理念，用心用情做好残疾人工作，推动全区残疾人事业全面发展。

今年以来，平城区积极推动困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴扩面工作，截至目前，“两项补贴”惠及残疾人6.37万人次。为4734名非就业年龄段残疾人购买意外伤害保险，为84名肢体残疾人提供精准康复服务，为260名困难重度残疾人提供居家托养服务。实施扶残助学（大学生）圆梦工程，为57名残疾人大学生和残疾家庭子女大学生提供助学帮扶，为63名行动不便的疑似残疾人提供上门评残鉴定服务。与此同时，组织就业援助月活动，

帮助残疾人寻找合适的工作岗位，让残疾人群体享受更为贴心、更有温度、更加便捷的服务，生活品质得到进一步提升。

残疾人作为社会大家庭的平等成员，与健全人一样享有各项权利和机会。今年以来，平城区完善关爱服务体系，凝聚扶残助残强大合力，对281户困难重度残疾人家庭进行无障碍改造，为残疾人安装可视门铃、智能门锁，实施出入口坡化、卫生间整体防滑改造等，以人性化施工提供个性化服务。随着残疾人基本辅助器具适配补贴服务的实施，辅具适配实现了实物适配与货币补贴的并轨，残疾人的自主选择权进一步扩大，目前已为残疾人免费适配辅助器具474件。各类企业及相关人士为残疾人捐赠物资，奉献爱心，营造了

全社会帮助、尊重、理解、关心残疾人的良好氛围。

残疾人体育是残疾人增强体质、康复健身、参与社会的一个有效途径。平城区残联始终将残疾人体育作为全民健身计划的重点内容，为残疾人参与体育运动提供便利条件，大力开展残疾人康复健身活动，每年举办残疾人健身周活动，并依托5个残疾人健身示范点，让残疾人在“家门口”就能享受体育康复带来的喜悦与乐趣，促进残疾人竞技体育和群众体育协调发展。近日，平城区代表队参加2024年大同市残疾人运动会获得金牌、奖牌榜第二的好成绩，优异的成绩点燃了更多残疾人参与体育康复健身的热情，让体育成为可以撬动残疾人生活变化和积极心态的杠杆。

志愿服务情暖中秋

本报讯（记者 锦秀）中秋期间，共青团浑源县委员会、浑源县文化和旅游局、浑源县青年志愿者协会组织青年志愿者在恒山游客服务中心设立志愿服务站，为游客提供志愿服务。

中秋假期，志愿者们放弃与家人团聚，始终坚守在志愿服务一线。他们为

游客免费提供热水和月饼，让游客随时能喝上暖心的热水、品尝当地的月饼；为游客提供路线指引、问询答疑、预约挂号、文明宣传、来浑特色玩法推荐等服务，遇到行动不便的游客，主动上前提供帮助，为游客营造文明有序的旅游环境，得到了游客们的一致好评。



近日，位于北京市海淀区西三旗街道的砖窑里公共文化综合体对外开放。据了解，该项目基于工业遗址所承载的历史文化属性，通过匹配属地民众多元功能需求，打造集美育、休闲交流、艺术体验为一体的文化空间。图为9月17日拍摄的砖窑里公共文化综合体外景。

新华社记者 任超摄

北大文创店入驻云冈石窟博物馆

本报讯（记者 任翔宇）日前，“北大遇云冈”主题文创店在云冈石窟博物馆正式开业，该文创店以文创为载体，力求将北京大学学术研究成果与云冈石窟历史文化魅力交融结合。

文创店里，云冈纸雕灯、飞天图案冰箱贴、书法作品折扇、手串、布包、书籍等文创产品的创新设计以云冈学术研究成果和北京大学创新精神为根源。8月，第13个“北京大学留学生和港澳台生交流实践基地”落户云冈石窟，北京大学与云冈石窟充实校地合作内涵，加强双方在深化人才交流引进、产学研对接、学生社会实践等方面合作，双方相约更多领域推动双方合作取得务实成果。此次北大文创店入驻云冈，正是基于各自的优势，实现资源的互补和整合，开展更多文化互动，实现更紧密联系互动的体现。

云冈研究院相关负责人表示，北大文创店入驻云冈石窟景区是云冈研究院加强景区管理、提升文化形象的重要举措。北京大学与云冈研究院渊源深厚，双方在文物保护、学科建设和人才培养等方面取得了诸多合作成果。近年来，云冈研究院采取一系列举措，积极推动展示和传播云冈历史文化与研究成果，增强民众文物保护和文化传承意识。此次双方以文创为载体，将北京大学学术研究成果与云冈石窟历史文化魅力相融合，精心打造出“北大遇云冈”主题文创，也是实现“让文物活起来”的具体举措。

山西省男子篮球超级联赛激战正酣 晋超联赛优秀作品征集开始

本报讯（记者 史涌涛）山西省男子篮球超级联赛（晋超联赛）第二阶段北区比赛正在我市火热进行，在大同主场展开的多场激烈赛事吸引了众多球迷前往观战助威。与此同时，为更好宣传晋超联赛，优秀作品征集活动开始。

晋超联赛为省体育局主办在全省开展的篮球盛会，自今年5月启动以来，全省以“魅力篮球与健身同行”为主题的篮球运动蓬勃开展。晋超联赛第二阶段赛事分南北两个赛区，每赛区6支队伍，赛制为双主场积分制，经主客场双循环赛之后，按照积分产生南北区冠军，大同队共有5个主场，分别对阵朔州队、阳泉队、太原队、晋中队、忻州队。8月29日晚，晋超联赛第二阶段北区首场赛事在大同市体育中心体育馆火

热开赛，坐镇主场的大同队以78比65战胜前来挑战的朔州队；9月7日晚，大同队在主场以75比58胜阳泉队；9月12日晚，大同队以68比77负于太原队；9月14日晚，大同队以77比97负于实力强劲的晋中队。接下来，大同队将于19日晚在主场迎战忻州队。为激发广大市民对体育运动的热情，赛事期间，市民持身份证可免费观赛。

记者从市体育局了解到，晋超联赛优秀作品征集已全面展开。作品征集要求围绕“魅力篮球与健身同行”主题口号，开展新时代篮球运动、引导全民健身以“健康、科学、文明”的生活方式展开，形式以文字作品、摄影图片作品、视频作品等呈现，征集时间截止至11月上旬。

大同云冈国际机场首次增加国庆加班航班 助力大同文旅持续升温

随着首款3A级大作《黑神话：悟空》上线以来热度持续高涨，而和“悟空”一起爆火的还有来自古都大同的6处古建筑取景地，为满足国庆假期航空需求，大同云冈国际机场首次增加节日航班，开通南昌、宁波、合肥航线。同时在市委、市政府“对接京津冀 打造桥头堡”目标的引领下，开通石家庄、厦门航线，满足旅客航空出行需求，助力我市文旅持续升温。

航班号	航线	执行日期	班期	时刻	时刻	特价信息
MU7227	大同-南昌	2024年9月28日-2024年10月8日	1357	09:00	11:30	250元起
MU7228	南昌-大同	2024年9月28日-2024年10月8日	1357	12:20	15:10	
MU7229	大同-宁波	2024年9月28日-2024年10月8日	246	08:20	11:10	250元起
MU7230	宁波-大同	2024年9月28日-2024年10月8日	246	12:00	15:10	
MU7225	大同-合肥	2024年9月28日-2024年10月8日	1234567	16:00	18:15	230元起
MU7226	合肥-大同	2024年9月28日-2024年10月8日	1234567	19:10	21:20	
NS3281	大同-厦门			12:00	16:45	
	石家庄-大同			15:45	16:45	
NS3282	大同-石家庄	10月1日、2日、3日、5日、6日、7日共6班		17:35	18:35	150元起
	大同-厦门			17:35	22:25	

温馨提示 1.机票价格属于动态信息，特惠机票数量有限，预定从速；以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。
提示 2.受航空公司运力及天气影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476